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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA, PRIMEIRO SEMESTRE, DO 

TERCEIRO ANO LEGISLATIVO, NO SEGUNDO BIÊNIO (2023/2024), DA 

DÉCIMA NONA LEGISLATURA (2021/2024), DA MUNICIPALIDADE NA 

CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA SEGUNDA-FEIRA, 

DIA VINTE E SETE, MÊS DE FEVEREIRO, ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, ÀS 

DEZESSEIS HORAS (27/02/2023, 16h).  

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Saulo Mariano Rodrigues Neves Júnior – PATRIOTA;  

1º Vice-Presidente: Gilmar Dadalto – PSDB; 

2ª Vice-Presidente: Cléber Lima Pereira – PDT; 

1ª Secretária: Elcimara Rangel Loureiro Alicio – PP; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro, ano dois mil e vinte e três, no 

Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Saulo Mariano R. Neves júnior, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Primeiro Semestre do Terceiro Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e vinte e três, dois mil e vinte e quatro (2023/2024), Segunda Parte da 

Décima Nona Legislatura (2021/2024) da Municipalidade na Câmara 

Municipal da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres 

Senhores Vereadores: Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Alexisandro 

Pessimilio Bulhões, PMN; Anderson Soares Muniz, PODEMOS;  Cleber Lima 

Pereira, PDT; Darcy Lopes Costa Júnior, PATRIOTA; Elcimara Rangel 

Loureiro Alicio, PP; Ericson Teixeira Duarte, REDE; Gilmar Dadalto, PSDB; 

Igor Elson Bromonschenkel de Almeida, PL; Jefferson Fernandes Silva, PL; 

José Artur Oliveira Costa, SOLIDARIEDADE; Marlon Fred Oliveira Matos, 
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PSDB; Paulo Sérgio Ferreira de Souza, PDT; Raphaela Maria de Oliveira 

Moraes Vasques, REDE; Rodrigo Ferreira Correa, REPUBLICANOS; Rodrigo 

Márcio Caldeira, PSDB; Rurdiney da Silva, PSB; Saulo Mariano Rodrigues 

Neves Júnior, PATRIOTA; Sérgio Anacleto Peixoto Costa, PROS; Valteilton 

de Freitas Valim, PP; Wellington Batista Ghisolfe, PSC; Wilian Silvaroli, 

PDT; William Fernando Miranda, PL. A Vereadora Raphaela Moraes 

participou desta Sessão Ordinária de forma remota.  O assentamento às 

assinaturas registradas encontra-se no Livro de Registro das Frequências 

dos Parlamentares, Número um (N.º 1), Biênio dois mil e vinte e três, dois 

mil e vinte e quatro (2023/2024), da Décima Nona Legislatura, dois mil e 

vinte e um, dois mil e vinte e quatro (2021/2024). Formou-se a Mesa 

Diretora. Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por força do Artigo Nº 

177, do Regimento Interno desta Câmara Municipal (Resolução N.º 

278/2020), que dispõe sobre a obrigatoriedade à execução dos Hinos 

Nacional, do Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra, nas 

Sessões Plenárias da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia 

entoou-se o Hino da Serra. Logo após, a Primeira-Secretária procedeu à 

leitura bíblica em Salmos, capítulo dezesseis, versículos sete. Em seguida, 

deliberou-se a Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e um de dezembro de 

dois mil e vinte e dois, assim como as Atas das Sessões Extraordinárias dos 

dias nove e dezoito de janeiro de dois mil e vinte e três. Não houve 

discussão.  Foi à votação. Atas aprovadas por dezesseis votos favoráveis. 

Registrou-se no painel eletrônico, que os vereadores Cleber Serrinha, 

Darcy Junior, Doutor William Miranda, Ericson Duarte, Gilmar Dadalto, 

Igor Elson, Jefinho do Balneário, Paulinho do Churrasquinho, Professor 

Alex Bulhões, Professor Artur Costa, Professor Rurdiney, Sergio Peixoto, 

Teilton Valim, Wellington Alemão e Wilian da Elétrica votaram 
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favoravelmente. PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA 

CASA, Consoante Art. 190 e Art. 191, da Resolução N.º 278/2020 

(Regimento Interno). Sobre a Mesa constaram as seguintes Matérias, as 

quais, neste ato LIDAS, posteriormente foram encaminhadas com a 

anuência da Primeira-Secretária da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às 

Comissões Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo 

que, durante o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a 

fim de deliberá-las ao Plenário. Em Pela Ordem, o Vereador Cleber 

Serrinha solicitou a inclusão e leitura do Ofício encaminhado ao 

Governador do Estado, Renato Casagrande, sobre a solicitação da 

reabertura do Pronto-Socorro do Hospital Jayme dos Santos Neves. Da 

mesma forma, a Vereadora Elcimara Loureiro requisitou a inclusão do PL 

Nº. 257/2022. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº. 02/2021: Dá nova 

redação ao art. 100 da Lei 1.947/1996 (Código de Obras). Autoria do 

Executivo Municipal. PROJETO DE LEI Nº. 257/2022: Autoriza o Poder 

Executivo a promover a desafetação e permutar uma área de terreno com 

146,56m², na Rua Rio de Janeiro, por uma área de 146,72m², na Rua 

Manoel Aruanda, de propriedade da empresária individual Valéria Silva 

Celante, Bairro Praia da Baleia, Distrito Carapina. Autoria do Executivo 

Municipal. PROJETO DE LEI Nº.139/2021: Dá nova redação aos artigos 322 

e 327 da Lei 1.522/1991 (Código de Postura). Autoria do Executivo 

Municipal. PROEJTO DE LEI Nº. 44/2022: Dispõe sobre a concessão de 

patrocínio pelo poder público a eventos de interesse público do Município 

da Serra e dá outras providências. Autoria do Executivo Municipal. 

PROJETO DE LEI Nº. 264/2022: Altera o artigo 47-B da Lei Municipal Nº. 

3.530, de 12 de janeiro de 2010. Autoria do Executivo Municipal. PROJETO 

DE LEI Nº. 265/2022: Dispõe sobre a Política Municipal das Juventudes 
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bem como Cria Fundo Municipal das Juventudes no Município da Serra e 

dá outras providências. Autoria do Executivo Municipal. PROJETO DE LEI 

Nº. 295/2022: Fica instituída a comenda Marielle Franco, no âmbito do 

Município da Serra. Autoria da Vereadora Elcimara Loureiro. PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº. 02/2023: Pedido de informação ao Executivo Municipal. 

Autoria do Vereador Igor Elson. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº. 03/2023: 

Requer ao Executivo Municipal informações acerca do combate à violência 

contra a mulher e feminicídio da cidade da Serra. Autoria do Vereador Igor 

Elson. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº. 05/2023: Requer informações dos 

motivos pelos quais constata-se a situação precária da unidade de Pronto 

Atendimento de Carapina (UPA). Autoria do Vereador Anderson Muniz. 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº. 06/2023:  Requerer a Secretaria Municipal 

de Desenvolvimento Urbano/Mobilidade Urbana informação técnicas dos 

motivos pelos quais a Rua dos Eucaliptos e Avenida Beira Mar do Bairro 

Balneário de Carapebus encontram-se ambas no mesmo sentido conforme 

croqui anexo. Autoria do Vereador Anderson Muniz. PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº. 07/2023: Requer a Secretaria Municipal de Obras, 

informação sobre a previsão da execução da drenagem e pavimentação da 

Rua Casuarina em Balneário de Carapebus. Autoria do Vereador Anderson 

Muniz. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº. 08/2023: Requer Informações 

referentes a Entrega de Kit Escolar aos estudantes da rede Municipal de 

Ensino. Autoria do Paulinho do Churrasquinho. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 

Nº. 09/2023: Requer a Secretaria Municipal de Obras informações sobre a 

execução da revitalização da Praça de Novo Horizonte com relatório dos 

serviços executados constando a indicação da empresa que os executou. 

Autoria do Vereador Anderson Muniz. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº. 

10/2023: Requer informações sobre o andamento da intervenção viária a 



Página 5 de 16 

 

ser realizada na Rua Carlos Gomes, bairro Parque Residencial Laranjeiras, 

no trecho em que liga ao bairro Chácara Parreiral. Autoria do Professor 

Artur. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº. 11/2023: Requer pedido de 

informação sobre o processo licitatório que versa sobre a obra de 

Drenagem/Recapeamento/Pavimentação das Ruas no entorno do 

monumento da Igreja dos Reis dos Magos, em Nova Almeida. Autoria do 

Vereador Professor Alex Bulhões. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº. 12/2023: 

Pedido de informações sobre a revitalização do Campo do América, no 

Parque das Gaivotas, Distrito de Nova Almeida. Autoria do Vereador 

Professor Alex Bulhões. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº. 13/2023: Requer 

informações sobre o processo de execução da revitalização do Campo 

Bom de Bola do Bairro Serramar. Autoria do Vereador Professor Alex 

Bulhões. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº. 14/2023: Requer realização de 

Sessão Solene alusiva a Insurreição de Queimado. Autoria dos Vereadores 

Elcimara Loureiro e Anderson Muniz. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº. 

15/2023: Pedido de Informações ao Executivo Municipal sobre a 

destinação da Emenda Nº. 42/2021 ao Projeto de Lei Nº. 345/2021. 

Autoria do Vereador Professor Artur. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº. 

16/2023: Pedido de Informação ao Executivo Municipal sobre a realização 

de uma intervenção no trânsito no trevo do bairro Barcelona. Autoria do 

Vereador Professor Artur. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº. 17/2023: 

REQUERER COM URGÊNCIA, ação fiscalizatória por parte do PROCON e 

Vigilância Sanitária em estabelecíamos que comercializam pomadas para 

trançar, modelar ou fixar cabelos em todo o município da Serra a fim de 

retirar de venda de acordo com a Resolução-RE Nº 475, de 9 de fevereiro 

de 2023 da Agência Nacional de Vigilância Sanitária – ANVISA. Autoria do 

Vereador Paulinho do Churrasquinho. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº. 
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18/2023: Pedido de informação a respeito da regulamentação e aplicação 

da lei n.º 4.914, de 28 de julho de 2014. Autoria do Vereador Professor 

Rurdiney. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº. 19/2023: Requer cópias integral 

do processo nº 9401/2021 firmado entre a Secretaria Municipal de Saúde 

e empresa Doctors Emergências Medicas Ltda com objeto contratação de 

empresa especializada em prestação de serviços médicos. Autoria do 

Vereador Igor Elson. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº. 20/2023: Requer 

realização de Audiência Pública com o Tema "Roda de Capoeira 

Multidisciplinar Cultural. Autoria da Vereadora Elcimara Loureiro. PEDIDO 

DE INFORMAÇÃO Nº. 21/2023: Requerer no prazo máximo de 30 (trinta) 

dias, informações referentes as ações de combate à dengue, no município 

da Serra, tendo em vista o 5º boletim epidemiológico da dengue divulgado 

pela SESA. Autoria do Vereador Paulinho do Churrasquinho. PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº. 22/2023: Informações acerca dos gastos de forma 

detalhada com a reforma da Praça do Mirante, em Carapina I.  Autoria do 

Vereador Igor Elson. REQUERIMENTO DE TRIBUNA LIVRE Nº. 01/2023: 

Requerem na forma legal, do Regimento Interno desta Augusta Casa de 

Leis o uso da Tribuna Livre. Autoria da Vereadora Elcimara Loureiro. 

GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante Art. 192, Art. 

240 e Art. 245, do Regimento Interno, inscreveram-se para o 

pronunciamento, os vereadores: Wellington Alemão, Paulinho do 

Churrasquinho, Adriano Galinhão, Jefinho do Balneário, Igor Elson, 

Anderson Muniz e Sergio Peixoto. No PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, o 

Vereador Wellington Alemão, saudou os parlamentares presentes e o 

público que assistiu à sessão. Saudou também o presidente do time do 

Serra Futebol Clube e a sua equipe, pela vitória do clube no jogo contra a 

Desportiva, destacou o trabalho limpo e honesto na qual o presidente 
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Ervino vem fazendo, e deixou claro que a casa de leis estaria à disposição. 

Em APARTE, o Vereador Gilmar Dadalto aproveitou também para 

parabenizar a equipe em questão pela vitória adquirida. Sugeriu que os 

vinte e três vereadores deveriam direcionar uma emenda de no mínimo 

quarenta mil reais, para que o clube do Serra pudesse pagar os seus 

jogadores, funcionários e cuidados com o campo. Em APARTE, o vereador 

Teilton, também aproveitou a oportunidade de parabenizar o presidente e 

o time do Serra, informou que em outras oportunidades também ajudou 

ao clube, e deixou claro que a casa ajudaria com a emenda parlamentar, 

parabenizou também a atitude do clube em fazer uma ação social com 

uma moradora de Nova Carapina, que está passando por problemas de 

saúde, e com toda a dificuldade do clube, ainda estava ajudando a quem 

precisava. Finalizou mais uma vez destacando a importância do presidente 

Ervino para o clube. No SEGUNDO PRONUNCIAMENTO, o Vereador 

Paulinho do Churrasquinho, saudou os parlamentares presentes e o 

público que assistiu à sessão. Parabenizou o belíssimo trabalho da 

diretoria do Clube do Serra. Em APARTE, o Vereador Wellington Alemão 

deixou o convite para todos os vereadores da casa, para comparecem no 

jogo do Serra x Porto Vitoria. Iniciou falando sobre as cobranças da sua 

comunidade, como a qualidade do abastecimento de água do município. 

Destacou o péssimo serviço que a CESAN presta, para a população do 

município da Serra, relatou que os munícipes estão tendo suas roupas 

manchadas e filtros estragados.  O vereador citou a lei 4.010/2013, que 

poderia ser revista de quatro em quatro anos, e assim o seu gabinete 

pediu informações à prefeitura da serra para que faça uma revisão dessa 

lei, solicitando que a CESAN cumpra com sua obrigação de fornecimento 

de água e serviço de tratamento de esgoto adequados para população. Foi 
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solicitado ao responsável por fiscalizar este contrato/concessão, quais são 

as ações do município, multas aplicadas à CESAN, quanto ao 

abastecimento de água do município, que não podem mais ver esta 

situação dentro do município para que respostas sejam dadas a população 

que os cobram todos os dias. Enfatizou, ainda que a CESAN, presta um mal 

serviço de manutenção nos bairros, informou que há três dias, a CESAN 

fez uma manutenção na comunidade de Planalto Serrano, foram  deixados 

entulhos, lamas na rua, e que esta lama se torna poeira trazendo 

incomodo e doenças respiratórias aos moradores, que fez uma ligação 

para cobrança e que eles não atenderam tais cobranças e que precisam 

continuar buscando alternativas e formas para cobrar a CESAN e Governo 

do Estado para que melhorassem o abastecimento de água e sua 

manutenção. Finalizou reafirmando seu compromisso com a Serra e com 

Planalto Serrano, que sempre estará fazendo as cobranças e notificações 

para que as comunidades fossem atendidas. No TERCEIRO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Igor Elson, saudou os parlamentares 

presentes e o público que assistiu à sessão. Parabenizou o belíssimo 

trabalho da diretoria do Clube do Serra. Iniciou falando sobre os assuntos 

que tem a tratar e começou expondo uns vídeos no bairro Jardim Tropical 

próximo à área verde, aonde tem um ponto crítico de derrame de 

entulho, onde a prefeitura está sendo omissa em não limpar o local, 

segundo o vereador devido ao lixo tem moradores com dengue e com a 

forma mais grave da doença, a dengue hemorrágica. O parlamentar se 

mostrou preocupado e garantiu aos moradores que tomará as 

providencias, para que possa ter um resultado. O Edil, falou sobre as 

ligações diárias que recebe da população sobre o atendimento das UPA’s 

da Serra, que se encontrava um caos e que as mães estão desesperadas, 
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por ficarem muitas horas aguardando atendimento, e muitas vezes sem 

uma alimentação. Expos vídeos de munícipes reclamando sobre a demora 

no atendimento, falta de água, papel higiênico e lanche dentro da UPA’s, 

que se tornou um caos. Relatou que nessa semana, foi concedido uma 

emenda pelo Deputado federal Amaro Neto, no valor de um milhão de 

reais, e que foi acionada a secretária de saúde e que a mesma oficializou o 

gabinete do deputado, para que a emenda fosse recebida para minimizar 

a situação. Relatou sobre a falta de gerencia das UPA’s, no fim de semana.  

No QUARTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Jefinho do Balneário, saudou 

os Edis e ao público que assistiu a sessão. Falou do Serra Futebol Clube, 

apontou que o ex-presidente do time não teve a ajuda do poder público, 

para regularizar o time de futebol. O vereador Pronunciante, agradeceu ao 

Prefeito da Serra, aos Vereadores, que juntos encontraram uma solução 

para que a equipe do Serra não falisse. Citou a liga do Cicero que é um 

campeonato Serrano, que tem realizado um belo trabalho na cidade da 

Serra. Citou que se não fosse a ajuda de uma emenda dada pelo antes 

Deputado Federal Dr. Sergio Vidigal, esta liga também poderia falir. Falou 

que o Senhor Ervino, o novo presidente do Serra Futebol Clube, tem o 

apoio de uma gestão comprometida, em buscar as soluções para ajudar o 

esporte da cidade. Ressaltou a importância do esporte na área social. 

Expôs que a intenção da gestão municipal da Serra, seria de levar o 

esporte para todas as crianças e afastar essas crianças do mundo das 

drogas e formar cidadãos de bem. Expôs a ordem de serviço da 

revitalização do campo de Praia de Carapebus, no município da Serra. 

Discorreu que na comunidade de Carapebus, na gestão do ex-prefeito 

Audifax Barcelos, não tinha uma visão de recolhimento e limpeza de 

entulhos como ocorre na gestão atual. O Vereador Pronunciante citou que 
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inúmeras vezes visita as UPA’s da cidade para fiscalizar. Além disso, disse 

que mais de vinte mil pessoas no estado do Espírito Santo, tiveram 

problemas intestinais por causa da água que a CESAN tem distribuído para 

a população. Por fim, expôs que a gestão do município da Serra tem 

trabalhado e gerido com responsabilidade a saúde pública, contratando 

mais médicos e especialistas. No QUINTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador 

Anderson Muniz, saudou a Mesa Diretora, os Edis presentes e o público 

que assistiu à sessão. O vereador Pronunciante expôs que ao longo de dois 

anos, observou que reiteradas vezes, nos diversos pronunciamentos nesta 

Egrégia Casa de Leis, exercendo o papel com maestria cobrando uma 

posição em relação a companhia de saneamento e abastecimento, a 

CESAN, que em toda a sua operação de serviço, a reclamação seria a 

mesma de todos os Edis que é a ineficiência da CESAN. Disse que esta Casa 

de Leis, realizou uma comissão especial de inquérito, investigou e provou 

através de laudo laboratorial que o esgoto da Serra não é tratado e que a 

população é roubada. Disse que constantemente tem visto a água na casa 

da população chegar barrenta e observou que a quantidade de pessoas 

que estão sofrendo com gastroenterite, tem aumentado desde janeiro de 

deste ano. Questionou os nobres Pares o que mais o Poder Legislativo 

Municipal da Serra precisava fazer, para que as autoridades competentes 

pudessem fazer algo a respeito. Ressaltou que o nobre Vereador Cleber 

Serrinha, reuniu todos os Vereadores para juntos cobrar do Governador 

do Estado do Espírito Santo, a reabertura do Pronto-Socorro do Hospital 

Jayme dos Santos Neves. Questionou qual foi a ação que o Prefeito Sergio 

Vidigal realizou sabendo desses problemas, sendo ele o líder do executivo 

municipal. Ponderou que não deve colocar a culpa para resolver os 

problemas da cidade da Serra, no atual Deputado Estadual Pablo 
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Muribeca. Afirmou que ninguém defendeu mais a saúde pública do 

município da Serra do que o Pablo Muribeca. Disse que o Prefeito da Serra 

era parceiro do Governador Renato Casa Grande, e que andaram no 

período da campanha eleitoral juntos. Afirmou que o Prefeito da Serra 

pegou a responsabilidade pelo Hospital Materno-Infantil, porém, até 

momento, só a área do materno funciona, mesmo assim, os casos de 

grandes complexidades estão enviando para o Hospital Jayme dos Santos 

Neves, pois o hospital Materno não tem condições de atender. 

Questionou o Prefeito da Serra, que deveria abrir a ala do infantil. Sugeriu 

aos nobres pares que refletissem sobre o tema proposto. Afirmou que 

vereadores da base são desrespeitados pelas lideranças comunitárias. Por 

fim, falou da ordem de serviço do campo que será reformado na praça do 

Bairro de Carapebus na Serra. No SEXTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador 

Sergio Peixoto, saudou os Edis e o público que assistiu à sessão. Discorreu 

sobre o Serra Futebol Clube. Expôs que é morador do bairro da Serra Sede 

e conhecedor da glória e do passado desse time, pois nasceu no bairro de 

Caçaroca. Parabenizou o presidente do time do Serra Futebol Clube. O 

Vereador Pronunciante comprometeu-se em enviar emendas 

parlamentares para o time do Serra. Em APARTE, o Vereador Ericson 

Duarte, corroborou com a fala do Vereador Pronunciante e citou que 

também contribuiu para o Clube do Serra Futebol Clube e que continuará 

contribuindo enviando verbas parlamentares para o clube. O Vereador 

Sergio Peixoto, sugeriu para o futuro Secretário de Esportes do município 

da Serra, que tomará posse em março, que abrisse mais espaço para o 

esporte e indicou que é importante para a cidade da Serra a criação de um 

estádio municipal, para beneficiar todas as comunidades do município da 

Serra. Falou do pronunciamento do Vereador Igor Elson, quando citou os 
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entulhos no bairro Jardim Tropical, e apontou que neste bairro tem dois 

Vereadores atuantes que trabalham em prol do bairro. Em APARTE, o 

Vereador Gilmar Dadalto afirmou que o tema exposto pelo Vereador Igor 

Elson, não seria verdade e que todo mês os entulhos são recolhidos no 

bairro e falou que o Vereador Igor Elson não sabe as reais necessidades de 

uma comunidade carente, por morar em um condomínio fechado. 

Afirmou que o Vereador Igor Elson, não mostrou no vídeo o trabalho de 

limpeza que estava sendo realizado no momento que estava gravando o 

vídeo. Afirmou que mostrará na tribuna, como era esse mesmo local, na 

gestão em que o Vereador Igor Elson era o Secretário de Serviço, disse que 

o local era cheio de entulhos e com a equipe do Vereador Gilmar Dadalto, 

conseguiram reverter a situação. Em APARTE, o Vereador Wilian da 

Elétrica, complementou a fala do Vereador Gilmar Dadalto. Citou que a 

área que foi mostrada na sessão pelo Vereador Igor Elson no bairro Jardim 

Tropical, a equipe de limpeza de entulhos vai ao local quinzenalmente, 

para fazer a limpeza, porém, não consegue manter o local limpo, pois 

algumas pessoas não teriam consciência e sujam o local novamente, e 

disse que o novo secretário com menos de três meses assumiu a pasta, 

ainda não teria condições de fazer a limpeza de matos em todo o 

município, em pouco tempo. O Vereador Pronunciante, expôs o trabalho 

que tem sido feito pelo Secretário de Serviços da Serra e falou que 

acompanha o trabalho e que tem trabalhado para a melhoria de todas as 

comunidades da Serra. Parabenizou a iniciativa do Vereador Cleber 

Serrinha pela iniciativa referente a reivindicação da reabertura do Hospital 

Jayme dos Santos Neves e apontou que a necessidade de todos os Edis 

desta Egrégia Casa de Leis, prefeitura e os deputados que representam a 

Serra, para a reabertura do pronto-socorro do hospital, que desafogaria as 
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UPA’s da cidade da Serra. Por fim, mostrou dados que as unidades de 

pronta atendimento da Serra atenderam muitos pacientes que vieram de 

outras cidades, e afirmou que o executivo municipal tem buscado 

melhorias na área da saúde e que precisa da ajuda do Governo do Estado. 

ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO. Conforme os Artigos: 193 e 

196 do Regimento Interno. Matérias liberadas ao Plenário conforme 

Proposições. Antes, porém, feita a chamada, responderam a ela todos os 

Senhores Vereadores que assinaram o Livro próprio de Frequências, 

Biênio 2023/2024, Nº 01, e permaneceram presentes. PROJETO DE LEI Nº. 

334/2021: Proíbe, em espaços públicos do Município da Serra, a colocação 

de objetos ou obstáculos que possam impedir a livre circulação e 

permanência de pessoas. Autoria do Vereador Paulinho do Churrasquinho. 

Não houve discussão. Foi à votação. Registrou-se no painel eletrônico, que 

os vereadores Adriano Galinhão, Anderson Muniz, Cleber Serrinha, Darcy 

Junior, Elcimara Loureiro, Ericson Duarte, Gilmar Dadalto, Jefinho do 

Balneário, Paulinho do Churrasquinho, Professor Rurdiney, Rodrigo 

Caçulo, Sergio Peixoto, Teilton Valim, Wellington Alemão e Wilian da 

Elétrica votaram favoráveis a referida matéria. Com os votos nominais 

favoráveis dos Vereadores Raphaela Moraes e William Miranda, Projeto 

de Lei aprovado por dezesseis votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº. 

231/2022: Denomina "João Oliveira Maia" a quadra de esporte do ginásio 

poliesportivo "Maria de Fátima da Costa", localizado no bairro André 

Carloni, Serra, ES. Autoria do Vereador Doutor William Miranda. Em 

DISCUSSÃO, o Vereador William Miranda explicou que o Senhor João foi o 

guardião do referido ginásio por muitos anos. Registrou-se no painel 

eletrônico, que os vereadores Adriano Galinhão, Anderson Muniz, Cleber 

Serrinha, Darcy Junior, Doutor William Miranda, Elcimara Loureiro, Gilmar 
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Dadalto, Igor Elson, Jefinho do Balneário, Paulinho do Churrasquinho, 

Professor Alex Bulhões, Professor Artur Costa, Professor Rurdiney, Rodrigo 

Caçulo, Sergio Peixoto, Teilton Valim, Wellington Alemão e Wilian da 

Elétrica votaram favoráveis a referida matéria. Com os votos nominais 

favoráveis dos Vereadores Raphaela Moraes e Rodrigo Caldeira, Projeto 

de Lei aprovado por vinte votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO Nº. 

28/2022: Institui o programa de valorização dos profissionais que atual na 

limpeza urbana do Município e dá outras providências. Autoria do 

Vereador Doutor William Miranda. Não houve discussão. Foi à votação. 

Registrou-se no painel eletrônico, que os vereadores Adriano Galinhão, 

Anderson Muniz, Cleber Serrinha, Darcy Junior, Doutor William Miranda, 

Elcimara Loureiro, Gilmar Dadalto, Igor Elson, Jefinho do Balneário, 

Paulinho do Churrasquinho, Professor Artur Costa, Professor Rurdiney, 

Rodrigo Caçulo, Sergio Peixoto, Teilton Valim, Wellington Alemão e Wilian 

da Elétrica votaram favoráveis a referida matéria. Com os votos nominais 

favoráveis dos Vereadores Raphaela Moraes e Rodrigo Caldeira, Projeto 

Indicativo aprovado por dezenove votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO 

Nº. 29/2022: Dispõe sobre a obrigatoriedade de ações socioeducativas nas 

escolas da Rede Pública Municipal de Ensino, visando afirmar a 

importância da garantia da igualdade de oportunidades, no trabalho e na 

sociedade, para as mulheres. Autoria do Vereador Doutor William 

Miranda. Proposição retirada a pedido do proponente. PROJETO 

INDICATIVO Nº. 33/2022: Institui sobre a obrigatoriedade de avaliação 

oftalmológica e o fornecimento de óculos para os alunos da Rede 

Municipal de Ensino Fundamental e Médio, do Município de Serra. Autoria 

do Vereador Wilian da Elétrica. Não houve discussão. Foi à votação. 

Registrou-se no painel eletrônico, que os vereadores Adriano Galinhão, 
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Anderson Muniz, Darcy Junior, Doutor William Miranda, Elcimara Loureiro, 

Gilmar Dadalto, Igor Elson, Jefinho do Balneário, Paulinho do 

Churrasquinho, Professor Alex Bulhões, Professor Artur Costa, Professor 

Rurdiney, Rodrigo Caçulo, Sergio Peixoto, Teilton Valim, Wellington 

Alemão e Wilian da Elétrica votaram favoráveis a referida matéria. Com os 

votos nominais favoráveis dos Vereadores Raphaela Moraes e Rodrigo 

Caldeira, Projeto Indicativo aprovado por dezenove votos favoráveis. 

PROJETO INDICATIVO Nº. 35/2022: Dispõe sobre Programa Cidadania nas 

Escolas Rede Pública de Ensino Municipal da Cidade da Serra, e dá outras 

providências. Autoria do Vereador Doutor William Miranda. NÃO HOUVE 

discussão. Foi à votação. Registrou-se no painel eletrônico, que os 

vereadores Adriano Galinhão, Anderson Muniz, Cleber Serrinha, Darcy 

Junior, Doutor William Miranda, Elcimara Loureiro, Gilmar Dadalto, Igor 

Elson, Jefinho do Balneário, Paulinho do Churrasquinho, Professor Alex 

Bulhões, Professor Artur Costa, Professor Rurdiney, Rodrigo Caçulo, Sergio 

Peixoto, Teilton Valim, Wellington Alemão e Wilian da Elétrica votaram 

favoráveis a referida matéria. Com os votos nominais favoráveis dos 

Vereadores Raphaela Moraes e Rodrigo Caldeira, Projeto Indicativo 

aprovado por vinte votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO Nº. 41/2022: 

Obriga as escolas públicas e privadas situadas no município da Serra, a 

elaborar o plano de abandono de área, em situações de risco. Autoria do 

Vereador Igor Elson. Em DISCUSSÃO, o Vereador Igor Elson explicou que o 

objetivo dessa matéria seria salvar vidas. Foi à votação. Registrou-se no 

painel eletrônico, que os vereadores Anderson Muniz, Cleber Serrinha, 

Darcy Junior, Doutor William Miranda, Ericson Duarte, Gilmar Dadalto, 

Jefinho do Balneário, Paulinho do Churrasquinho, Professor Alex Bulhões, 

Professor Artur Costa, Professor Rurdiney, Rodrigo Caçulo, Sergio Peixoto, 
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Teilton Valim, Wellington Alemão e Wilian da Elétrica votaram favoráveis 

a referida matéria. Entretanto, a Vereadora Elcimara Loureiro se absteve. 

Com os votos nominais favoráveis dos Vereadores Raphaela Moraes e 

Rodrigo Caldeira, Projeto Indicativo aprovado por dezoito votos 

favoráveis. PROJETO INDICATIVO Nº. 46/2022: Dispõe sobre tornar 

público e de competência do Município da Serra as ruas e espaços 

públicos do Condomínio Ourimar, no bairro Ourimar Município da Serra e 

dá outras providências. Autoria do Vereador Fred. Projeto retirado de 

pauta a pedido. Não havendo nada mais a tratar, consoante Art. 198 do 

Regimento Interno, encerrou-se esta Sessão, a próxima será regimental. 

Acordada a fidelidade desta lavratura, procedida pelo Núcleo de 

Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação Plenária em Sessão Ordinária. 

Aprovada, após citada deliberação, inserir-se-á nos Anais desta Egrégia 

Casa, assinada pelos Senhores: Presidente, Primeira-Secretária da Mesa 

Diretora, bem como por este Taquígrafo Parlamentar. Palácio “Judith Leão 

Castello Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”. Em 

segunda-feira, dia vinte e sete, mês de fevereiro, ano dois mil e vinte e 

três.  

 

 

SAULO MARIANO RODRIGUES NEVES JÚNIOR 
Presidente 

 
 
 

ELCIMARA RANGEL LOUREIRO ALÍCIO 
Primeira-Secretária 

 
 
ELAINE GONÇALVES DE SOUZA 
     Taquígrafo Parlamentar  


